

Информационный циркуляр

INFCIRC/1016

10 августа 2022 года

Общее распространение

Русский

Языки оригинала: английский, русский

Сообщение Постоянного представительства Российской Федерации при Агентстве от 8 августа 2022 года

1. Секретариат получил верbalную ноту Постоянного представительства Российской Федерации при Агентстве от 8 августа 2022 года.
2. В соответствии с просьбой вербальная нота настоящим распространяется для сведения всех государств-членов.

**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ
В ВЕНЕ**



**PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION TO THE
INTERNATIONAL ORGANIZATIONS
IN VIENNA**

Erzherzog - Karl - Strasse 182
A-1220 Wien

Tel. (043-1) 282 53 91, 282 53 93
Fax (043-1) 280 56 87

№ 2983-н

Постоянное Представительство Российской Федерации при международных организациях в Вене свидетельствует свое уважение Секретариату Международного агентства по атомной энергии и имеет честь сообщить следующее.

Вопреки международным нормам и призывам незамедлительно прекратить преступные провокации в отношении Запорожской АЭС (ЗАЭС) киевский режим продолжает угрожать безопасности этой станции, ее инфраструктуре и персоналу, создавая предпосылки для масштабной техногенной катастрофы.

5-6 августа ВСУ в очередной раз атаковали ЗАЭС, нанеся артиллерийские удары по критически важным объектам инфраструктуры станции и г. Энергодар. В ходе ударов было выпущено 20 снарядов.

5 августа в 14:45 в результате украинского обстрела (3 снаряда упали вблизи учебно-тренировочного центра рядом с территорией открытого распределительного устройства) отключились автотрансформатор и высоковольтная линия, обеспечивающая резервное питание энергоблоков №1 и №2. На энергоблоке №3 по факту обесточивания секции нормального питания произошел запуск второго канала системы безопасности и запущен дизель-генератор №2.

5 августа в 16:45 украинская сторона совершила артобстрел (4 снаряда) маслово-мазутного хозяйства и площадки ресиверов водорода. В результате повреждения трубопровода возникло факельное горение, которое было

**СЕКРЕТАРИАТУ МЕЖДУНАРОДНОГО
АГЕНТСТВА ПО АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
г. Вена**

локализовано благодаря своевременным и профессиональным действиям персонала ЗАЭС и российских военнослужащих. Запущено резервное электропитание (дизель-генераторы), обеспечивающее безопасность функционирующих энергоблоков станции. По счастливой случайности украинские снаряды не попали в сами ресиверы с водородом, а также азотно-кислородную станцию, расположенную вблизи от места обстрела, в результате чего удалось избежать более серьезного пожара и возможной радиационной аварии на самой большой АЭС в Европе.

6 августа в 19:42 подразделения ВСУ вновь атаковали ЗАЭС. Три артиллерийских снаряда калибром 155 миллиметров взорвались рядом с хранилищем отработавшего ядерного топлива и всего в 200 метрах от работающего энергоблока. Один человек был ранен.

Атаки киевского режима по ЗАЭС стали его «визитной карточкой». По имеющейся информации, украинские власти тешат себя надеждами на «ювелирную работу» своих артиллеристов, которые, дескать, работают «исключительно по скоплению живой силы без повреждения инфраструктуры». Подобные умонастроения не просто не выдерживают критики, они находятся за гранью добра и зла, свидетельствуя о том, что режим В.Зеленского начисто утратил способность мыслить здраво иrationально.

Рассматриваем действия украинской стороны как совершение акта ядерного терроризма. Располагаем информацией, подтверждающей проработку Украиной иных вариантов преднамеренного создания на ЗАЭС предпосылок к ядерной аварии. В том числе рассматривается отключение станции от украинской энергосети различными способами: выдача распоряжений диспетчерским центром Запорожской области на отключение от перетоковых подстанций и остановка ЗАЭС; прекращение поставок природного газа на «ДТЭК «Запорожская ТЭС», обеспечивающую резервное

питание собственных нужд станции и введение диспетчерских ограничений на подачу мощности станции в энергосистему Украины и др.

Убеждены, что все эти действия Киева были бы невозможны, если бы не встречали поддержки со стороны его западных кураторов. Показательно, что правительства западных стран продолжают ставить под угрозу безопасность своих граждан ради поощрения провокаций с украинской стороны. В случае аварии на ЗАЭС в зоне радиационного заражения (более 5300 кв.км, длина около 420 км) окажется население Киевской, Запорожской, Харьковской, Полтавской, Херсонской, Одесской, Николаевской, Кировоградской, Винницкой областей, Донецкой и Луганской Народных Республик, приграничных районов России и Белоруссии, а также Молдавии, Болгарии и Румынии. Ситуация может серьезно обостриться в связи с неблагоприятными погодными условиями и попаданием в зону возможного заражения Южно-Украинской АЭС и хранилища ядерного топлива на Чернобыльской АЭС, а также водных артерий. Черное море и пролив Босфор на длительное время станут непригодными для судоходства. Побережья Абхазии, Болгарии, Грузии, Румынии и Турции окажутся зараженными с высоким уровнем радиации.

Российской стороной на регулярной основе ведется постоянное документирование результатов разрушений объектов ЗАЭС, возникших по вине ВСУ. Располагаем необходимыми доказательствами на этот счет, в том числе фото- и видеоматериалами, включая атаки киевского режима по станции 5 и 6 августа.

На данный момент радиационная обстановка на ЗАЭС и за ее пределами остается в норме. Допуск сотрудников ЗАЭС к узлам, требующим ремонта, осуществляется в соответствии с их специализацией и уровнем допуска. Поставка запасных частей – согласно потребностям.

Вместе с тем продолжаем отмечать участившиеся случаи оказания украинской стороной «психологического давления» на персонал ЗАЭС. От

представителей силовых ведомств Украины регулярно поступают звонки на телефоны сотрудников и их родственников с угрозами уголовного преследования в случае оказания содействия российской стороне, а также оформления российского гражданства. Отмечены многочисленные случаи прекращения выплаты Украиной заработной платы и увольнения сотрудников, принявших участие в мероприятиях в рамках празднования Дня Победы 9 мая.

Вновь призываем ООН и МАГАТЭ, а также страны, которые имеют влияние на киевский режим, сделать все возможное для немедленного прекращения обстрелов ЗАЭС украинской стороной, пока они не привели к разрушительным последствиям для всего человечества.

Постоянное Представительство Российской Федерации обращается к Секретариату с просьбой в кратчайшие сроки распространить эту информацию среди всех государств-членов Агентства.

Постоянное Представительство Российской Федерации пользуется случаем, чтобы возобновить Секретариату уверения в своем самом высоком уважении.



Вена, 08 "августа 2022 года